

# 「萬里出殯習近平胡錦濤送別

## 遺體八寶山火化 北京下半旗誌哀

【大公報訊】中國共產黨的優秀黨員，久經考驗的忠誠的共產主義戰士，傑出的無產階級革命家、政治家，黨和國家的卓越領導人，中共第十一屆、十二屆中央書記處書記，第十二屆、十三屆中央政治局委員，國務院原副總理，第七屆全國人民代表大會常務委員會委員長萬里的遺體，22日在北京八寶山革命公墓火化。當日，習近平、李克強、張德江、劉雲山、王岐山、張高麗、胡錦濤等前往致哀，江澤民則在外地送了花圈，表示哀悼。

據新華社北京報道：萬里同志因病醫治無效，於2015年7月15日12時55分在北京逝世，享年99歲。

萬里同志病重期間和逝世後，習近平、李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗、江澤民、胡錦濤等中共與國家領導人、前國家領導人，前往醫院看望或通過各種形式對萬里逝世表示沉痛哀悼並向其親屬表示深切慰問。

22日上午，八寶山革命公墓禮堂莊嚴肅穆，哀樂低回。正廳上方懸掛着黑底白字的橫幅「沉痛悼念萬里同志」，橫幅下方是萬里的遺像。萬里的遺體安臥在鮮花翠柏叢中，身上覆蓋着鮮紅的中共黨旗。

### 江澤民從外地送花圈

上午9時許，習近平、李克強、張德江、劉雲山、王岐山、張高麗、胡錦濤等，在哀樂聲中緩步來到萬里的遺體前肅立默哀，向萬里的遺體三鞠躬，並與萬里親屬一一握手，表示慰問。江澤民在外地送了花圈，對萬里逝世表示哀悼。

黨和國家有關領導，前往送別或以各種方式表示哀悼。中央和國家機關有關部門負責人，萬里生前友好和家鄉代表也前往送別。

萬里被稱作是中國改革開放的先鋒和闖將。1977年，萬里擔任中共安徽省委第一書記，在任期間，他支持和鼓勵小崗村包產到戶，並在全省推廣，成為一時佳話。22日，來自農村改革發祥地的安徽省小崗村的農民代表，亦高舉輓聯前來北京八寶山送別萬里。

### 各省市區政府下半旗

為悼念萬里，22日，北京天安門、新華門、人民大會堂、外交部，各省、自治區、直轄市黨委、政府所在地，香港特別行政區、澳門特別行政區，各邊境口岸、對外海空港口，中國駐外使領館下半旗誌哀。

▼22日，北京天安門廣場降半旗悼念萬里 中新社



▲萬里遺體送別儀式22日在北京八寶山舉行，各界人士前往送別 中新社



▲習近平向萬里家屬表示深切慰問 新華社

## 改革「萬里」路沒句點

### 特稿

「要吃米，找萬里；小崗人，懷念您」

.....

22日上午，小崗村村民小嚴手捧印有萬里遺像的《萬里同志生平》來到八寶山公墓送別萬里，他對記者說：「萬書記讓小崗村的父輩吃上了飯，我們發自內心地感謝他，他是小崗的大恩人。」

「要吃米，找萬里」，這是曾在安徽流傳的一句民謠。1977年6月，萬里調任中共安徽省委第一書記。他走訪鄉村，半年走了3000里路，強力推進農村改革，將小崗村探索的大包乾經驗在安徽全境推廣。這個曾名不見經傳的小村莊也因此成了中國農村改革開放的一個符號，現被稱為「農業改革開放第一村」。

改革開放總設計師鄧小平曾言，中國改革始於農村，農村改革始於安徽，萬里是有功的。

### 周恩來侄女前來送別

周恩來的侄女周秉德早早排在弔唁長隊中。她對記者說：「他為人正直，為中國農村改革作出了很大的貢獻，是鄧小平改革的先鋒，也是國家的功臣。」

周秉德的這番話引起身邊朱德孫子朱和平等人的認可，身邊排隊的弔唁者紛紛憶及萬里對中國改革開放的貢獻。

73歲的北京市民孫光一大早擡地鐵來送別萬里。曾在鐵路系統工作的她，對萬里整頓鐵路系統時的雷霆措施仍記

憶猶新。她說，當時鐵道系統有些職工專門刷了大幅標語「火車正點萬里行」。

1975年1月18日，59歲的萬里被任命為鐵道部部長。他一戰徐州，再戰鄭州，三戰蘭州，果斷清剿各種派系力量，撥亂反正，迅速打通隴海、京廣、蘭新等鐵路樞紐。半年過後，鐵路正點率大幅上升，正像毛澤東評價萬里一樣，鐵路開始「日行萬里」。他成為鄧小平治理整頓的「開路先鋒」。一位現職全國人大常委會某專門委員會負責人感慨道，改革自安徽萬里始，開放自廣東習仲勳始，如今雖二老都已過世，但改革「萬里」路沒有句點。 (中新社)



▲小崗村村民赴京送別萬里 中新社



### 萬里簡歷

漢族，1916年12月生，山東東平人

1936	加入中國共產黨
1940	中共魯西區委宣傳部副部長，冀魯豫二、七、八地委書記
1950	西南軍政委員會財政經濟委員會委員
1955	國務院城市建設總局局長
1956	城市建設部部長
1958	北京市委書記處書記、北京市副市長
1975	鐵道部部長，輕工業部第一副部長
1977	安徽省委第一書記
1980	國務院副總理，國家農委主任，中央書記處書記
1982	中共第十二屆中央政治局委員
1987	中共第十三屆中央政治局委員
1988	第七屆全國人大常委會委員長
—— 曾任中國網球協會名譽主席，中國橋牌協會名譽主席，第十一屆亞運會名譽主席	
獲獎情況	
1986	榮獲「奧林匹克勳章」金獎
1993	被世界橋聯和北美橋聯授予主席最高榮譽獎和世界冠軍金牌獎
1994	被美國馬里蘭大學授予公共服務榮譽博士學位，同年10月7日被美國霍普金斯大學授予人文學榮譽博士學位；還曾被加拿大里加納大學授予法學榮譽博士學位

(資料來源：人民網)

## 今年底內地網費降三成

【大公報訊】據新華網北京報道：工業和信息化部新聞發言人、總工程師張峰，工業和信息化部通信發展司司長聞庫22日上午在國新辦發布會中介紹2015年上半年工業通信業的發展情況。聞庫說，到今年年底，要實現手機流量和固定寬帶單位帶寬的平均資費水平均同比下降30%，同時推動企業推出面向所有移動用戶的、能夠普惠的當月套餐數據業務流量不清零措施。

### 將免費提升2千萬戶網速

在回答有記者問工信部是否推出提速降費詳細的行動計劃時，聞庫表示，在網絡建設方面，截至6月底，三家基礎電信企業已完成投資1437億元（人民幣，下同），預計年底將超過4350億元；移動電話基站數累計達到391萬個，同比增長32.9%；新增光纖接入用戶2175萬戶，總數達到9007萬戶；並加快100Gbps高速大容量骨幹傳輸網絡建設，已經啓動了14條新建工程和31條擴容工程。

在寬帶提速方面，開展了如下措施：一是針對使用

## 工信部力推「互聯網+」製造

【大公報訊】實習記者劉美君北京報道：中國今年發布了《中國製造2025》戰略。目前，工信部已啓動一批工業強基工程項目，批准實施94個智能製造試點專項行動。

工信部22日在國務院新聞辦舉行發布會。工信部新聞發言人、總工程師張峰表示，中國已開始實施製強國戰略，促進中國製造邁向中高端。

5月份，中國國務院發布《中國製造2025》，提出實施創新中心建設、智能製造、工業強基、綠色製造、高端裝備創新等五項重大工程，提升製造業整體競爭力。

智能製造將是中國製造2025和「互聯網+」的最重要切入點。張峰表示，工信部將主要定位在「兩個重

點」和兩個「支撐」。兩個重點是「互聯網+」製造、「互聯網+」小微企業。兩個支撐是寬帶網絡基礎設施和軟硬件產品應用。

張峰說，工信部將以智能製造為切入點，大力推進「互聯網+」製造。發展智能裝備，組織實施智能製造重大工程，加快智能工廠建設，組織實施國家製造業創新中心建設工程，建設一批「互聯網+」製造創新中心、實驗驗證中心等公共服務平臺，同時還要推進重要工業雲、工業領域大數據中心建設。

張峰表示，中國互聯網行業規模不斷擴大，創業創新能力不斷增強。截至6月底，上市互聯網企業總市

值同比增長96.5%，12家互聯網企業進入全球市值前三十強。

智能製造將是中國製造2025和「互聯網+」的最重要切入點。張峰表示，工信部將主要定位在「兩個重



▲瀋陽新松機器人公司通過持續創新，更多分享智能製造時代紅利 新華社



▲世界移動大會在滬舉行，展示智慧城市等技術 新華社

### 「十三五」智慧城市將廣泛覆蓋

【大公報訊】實習記者余怡怡廣州報道：國務院參事、住建部原副部長仇保興22日在廣州指出，若內地近十年能從「廣度、速度的城鎮化」轉變為「深度城鎮化」，預計可產生30萬億新增投資；其中通過推行智慧城市建設可形成至少5萬億新增投資規模。

仇保興在廣州舉行的第十屆城市發展與規划大會的主論壇上表示，經過近十年的探索和實踐，內地初步形成200個左右以格網式管理為基礎的智慧城市建設模式。這一模式採取了互聯網+綠色建築、互聯網+綠色社區、互聯網+城市基礎設施等形式，從搭建公共信息平臺入手，運用了雲計算、大數據和物聯網等新技術，使各類「互聯網+」模式融入城市經濟社會組織。他預計：「『十三五』期間，智慧城市建設將覆蓋大部分城市和部分重點鎮，至少可形成約5萬億的投資規模，並將對經濟結構轉型產生巨大的推動作用。」

隨着人口向城鎮集中，大城市所面臨的風險也在同步增加，防災減災能力的不足也是內地城市當前城鎮化過程中的主要問題之一。「因為我們所有大城市在災害前都有脆弱性，韌性就是反脆弱。」仇保興進一步解釋，「反脆弱」的重要內容之一，就是要在交通、通訊、防空、醫療系統等城市基礎設施中建設有應對和恢復能力的「韌性」體系，整合各方資源打造「韌性城市」。